I. megoldas. Ha az ABCD négyszog paralelogramma, akkor a kbézépvonala felezi a paralelogramma keriiletét és
teriiletét is.

Tegytik fel, hogy az ABC D trapéz nem paralelogramma, mégis létezik az alapjaival parhuzamos E'F' szakasz, amely
a trapéz keriiletét és teriiletét is felezi.

Huazzunk parhuzamost (az dbra szerint) C-n keresztil AD-vel, ez az EF szakasst G-ben, az AB szakaszt H-ban

metszi.
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A HBC haromszog hasonlé a GFC haromszoghoz. Legyen EF = x. A HBC haromszog magassaga legyen M, a
GFC héaromszogeé pedig m. A hasonlosag miatt
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Feltevésiink szerint E'F felezi a trapéz teriiletét: tprop = —tapcp, azaz
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Tegyiik fel ezutan, hogy az E'F szakasz a trapéz keriiletét is felezi:
AB+ BF +FEA=FC+CD+ DE,
a+b—CF+d—DE=FC+c+ DE,

a—c+b+d=2FC+ 2DE,

a—c+b+d:2b(x_c)+2d(x_0),
a—c a—c
a?+4c?
2+ de—c) 2OFTD (\/ 2 C)
a—c+b+d= = ,
a—c a—c

(=) +(a—c)b+d) = (b+d) (\/2a2+2c2 —2c),
(a—c)® =(b+d) (\/2a2+2c2—a—0).

Fejezziik ki ebbol (b + d)-t:
(a—o)?

V2a2+2¢2 - (a+c)

A nevez6 gyoktelenitése utén: b+ d = /2a? + 2¢2 + a + c.

A fenti gondolatmenet lényegében megfordithato: ha a trapéz (nem paralelogramma) oldalaira teljesiil a talélt
egyenléség, akkor van olyan alapjaival parhuzamos egyenes, ami a keriiletét és a teriiletét is felezi, tehat a feladat
kérdésére a valasz tagado.
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Ilyen trapéz valdban létezik: ha példaul a =2, ¢ =1 és b = d, akkor a fenti egyenléségbe behelyettesitve
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tehat ezek egy létez6 szimmetrikus trapéznak az adatai.
Poronyi Baldzs (Pécs, Janus Pannonius Gimn., 10. évf.)

II. megoldas. Legyenek a trapéz parhuzamos oldalai a + ¢ és a, szarai b és d. Ahhoz, hogy ilyen trapéz létezzen,
sziikséges és elegendd, hogy a b, ¢, d hossztusagok kielégitsék a haromszog egyenlétlenségeket.

Tekintsilink egy e egyenest, ami parhuzamos a trapéz alapjaival, és a hosszabb és a rovidebb alap kozotti tavolsagot
2 : (1—2) ardnyban osztja. Az e egyenes pontosan akkor felezi a trapéz keriiletét, ha 2a+b+c+d = 2(a+c+ bz + dx),
azaz (1 —2x)(b+d) =c.

Annak a feltétele pedig, hogy az e egyenes felezze a trapéz teriiletét is: 2a + ¢ = 2z[2a + (2 — x)c|, hiszen az e
egyeneshdl a trapéz egy a + (1 — x)c hosszusagu szakaszt metsz ki.

A feltételt a kovetkezs alakban is frhatjuk: 2a(1 — 2z) = (=222 + 42 — 1)c.
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Lathato, hogy mind 1 — 2z, mind —22% + 42 — 1 pozitiv kell legyen, ehhez megfelels példaul az = = = valasztas.
Ebben az esetben feltételeink b + d = 3¢ és 6a = ¢ alakban irhatok fel.
Ha példaul a = 1, ¢ = 6, b = 8 és d = 10, akkor valéban létezik olyan trapéz, melynek alapjai 7 és 1, szarai 8 és
10 egység hosszuak, és az alapok tavolsdgat 1 : 2 ardnyban osztd egyenes a trapéz keriiletét és teriiletét is két egyenls
részre osztja. Tehat a feladat kérdésére a valasz nemleges.



